

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE: EGY ÓRA 5 K.,  
NEGYEDÉVRE 15 K., FÉLÉVRE 30 K., EGÉSZ ÉVRE 60 K.,  
EGYES SZÁM 20 FILLER, VASÁRNAP 30 FILLER.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT.  
KIADÓTULAJDONOSOK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR  
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRS. PIAC-UTCA 49.

## A magyar tavasz

Debrecen, március 4.

Uj tavasz köszönt Magyarországnak népére. A magyar tradíció, amely 1848. óta szent hónap gyanánt ünnepli márciust, új tartalommal telik meg. A hét évtizeddel ezelőtt született szabadságeszmék az idei tavaszon érik meg diadalukat. A feudális Magyarországot, amelynek sirját a negyvennyolcadiki március ásta meg, most fogjuk elhantolni olyan mélyre, hogy soha többé föl ne támadhasson. A magyar föld népe ost lesz igazán szabaddá, amikor a munkájával művelt, verejtékével öntözött föld gyümölcsét nem szedik el tőle uri rabtartói. Amit a negyvennyolcas törvények megkezdték, azt a munkát a mai idők néptörvényei hozzák tető alá. A robotot, a dézsmát és a jobbágykorszak megszámlálhatatlan rémségeit a negyvennyolcadiki törvényhozás csak el akarta törölni, az azóta eltelt hetvenegy esztendő azonban csak a formájukat változtatta meg, de nagyban-egészében fenntartotta a föld népének elnyomatására kigondolt gonoszságokat; végképen csak a küszöbön álló földbirtokreform szünteti meg.

A földbirtokreform végrehajtásával egy időben kezdődnek a nemzetgyűlési választási mozgalmak. A negyvennyolcadiki március alkotásainak betetőzéseként a forradalom kormányja jogot adott az egész népnek. A magyar köztársaság dolgozó milliói, akik eddig csak a hivatalos hazát ismerték, amely elnyomta őket, kiuzsorázta az erejüket és vágóhidra vonzolta az életüket, most fölatalhatják honukat a hazában, amely életet, békét, megélhetést, munkát ad nekik. Most készülnek sorakozóra a milliós tömegek, nem azért, hogy egymásnak rontsanak, hanem hogy nemes versenyre kelve, erősítsék a köztársaságot, amelyben szabadon nyilatkozhatnak meg a népakarat. Március levegőjétől pirosuló arccal indulnak a forradalmi pártok az első szabad, tiszta választásra, amelyből az első magyar népparlamnt fog megszületni.

A franciák fővárosában, amelynek népe szintén össze van forrva március hagyományával, ebben a hónapban végzik el a világ hatalmasai a nagy munkát, mely a nemzetek sorsa fölötti döntést készíti elő. Amíg ők az új Európa alapjait lerakják, azalatt mi itthon alapozzuk meg az új Magyarországot, hogy erőt, szabadságot sugározzon, hogy bizalmat keltsen odakünn is, hogy Magyarországot ne hagyja el a március hagyományos sikere.

## A második német forradalom

A független szociálisták szövetségben a Spartacusokkal  
Véres összeütközések Berlinben

Berlin, márc. 4. A munkástanács hétfőn délben 1500 szavazattal 25 ellenében elhatározta az általános sztrájkot. Az általános sztrájk Berlinben tegnap éjjel 1 órakor már ki is tört. A posta-, táviró- és telefon-személyzet egyelőre nem csatlakozott a sztrájkolókhoz. A papok tegnap este már nem jelentek meg. A közúti vasutak kocsijai tegnap este megállottak. Haaxe független szociálista vezér kijelentette, hogy az általános sztrájk addig tart, amíg a Scheidemann-kormány le nem mond.

Lipcseben, Halleban és egész Középnémetországban áll a sztrájk. Lipcse teljesen el van vágva a vasúti forgalomtól.

Drezdában és Weimarban tegnap délben hirdették ki az általános sztrájkot. Félő, hogy ma egész Németországban megszűnik a vasúti forgalom.

Berlinre tegnap koromsötétség borult. A város északi negyedében nagy zavargások voltak. A tömeg rabolt és pusztított. Sok kávéházat és üzletet kifosztottak. Az új folyamán egész sor összeütközés volt a Spartacusok és a kormánycsapatok között. Az összeütközéseknek több halottja is van. A Spartacusoknak az északi pályaudvar ellen intézett rohamát visszaverték, a rendőrszobák ellen azonban a tézett rohamát visszaverték, acsnal emímm Spartacusok eredményes rohamokat intéztek és ma reggelig 32 rendőrszobát elfoglaltak. A rendőrfőnökség ellen ismételt rohamokat kíséreltek meg, de visszaverték őket. Az utcák forgalma a sztrájk ellenére rendkívül élénk. Az üzleteknek csak 90 százaléka van nyitva. A posta és a táviró normálisan működik, a vasúti forgalom sem rosszabb, mint tegnap estig volt. A nagyberlini polgári tanács a sztrájk kérdésében egyelőre várakozó magatartást tanúsít. A kormány megtette az intézkedéseket a Spartacusok orvtámadásai ellen. Ma estére a Moabit-negyedben nagy harcokat várnak.

### Ostromállapot Berlinben

Berlin, márc. 4. Berlinben elrendelték az ostromállapotot. A kormány el van határozva, hogy a legerélyesebb eszközökhöz nyúl és minden rendzavarást csirájában elfoit. Már ma nagy számban vont össze kormányhű csapatokat Berlinben, különösen a külvárosokban. Ma reggel Litwitz tábornok vezetésével tüzer-

ség érkezett Berlinbe gépfegyverekkel, aknavetőkkkel és ágyukkal. A külvárosokban rögtönítelő-bíróságokat állítottak fel. Az általános sztrájk kihirdetése után az élelmiszerek ára az üzletekben alig félóra alatt három-négyszerre emelkedett.

Berlin, márc. 4. A Müinzstrassén egy fegyverraktárat, az Alexanderstrassén és a Grunerstrassén pedig az ékszerészüzleteket kiraboltak. Az újságnegyed erősen őrzik és több helyen barikádokat emeltek. Az Adlon-szállót, ahol idegen tiszték vannak, nagy őrséggel látják el. Az állatkertnél elhelyezett kormánycsapatok és Spartacus-előőrök között ma délelőtt kisebb harc volt más összeütközés azonban nem fordult elő. Az általános impresszió egyelőre az, hogy a sztrájk nem sikerült.

### A független szociálisták követelése

Berlin, márc. 4. A független szociálisták tegnapi ülésén Haase Hugó a párt feladatairól beszélt. A forradalmi proletáriátus harci eszköze — úgy mond — nem a terror és a gyilkosság, hanem a kapitalista rendszer megszüntetése. Beszédének legnagyobb része a többségi szociálisták politikájának éles bírálata volt, amiből kiderült, hogy ennek a két pártnak az egyesüléséről szó sem lehet.

Dümmig képviselő viharos tetszést ért el azzal a kijelentésével, hogy az általános sztrájkot már elhatározták. Kifejtette ezután, hogy semmiesem választja el a komunisták követeléseitől, akik a munkás- és katonatanácsoknak követelnek minden hatalmat, azonban eltéli a puccsokkal követett taktikát. A szónok végül határozati javaslatot terjesztett be, amelynek legfontosabb pontja ez: A független szociáldemokrata párt a tanácsrendszer alapjára helyezkedik.

A berlini munkástanácsok körülbelül kétharmad többséggel határozták el a sztrájkot. Az élelmiszerüzletekben, a tüzoltóságnál, az egészségügyi intézetekben, a betegpénztáraknál, a gázgyárakban, a temetkezési intézetekben és a szakszervezeti intézményeknél nem szüntetik meg a munkát. A munkások követelik a munkás- és katonatanácsok elismerését. Követelik valamennyi politikai fogoly, főképen Ledebour és Radek szabadonbocsátását, a rögtönítelő bíróságok feloszlatását, az Oroszországgal való politikai és gazdasági összekötte-

**MANIA**

Szerda Csütörtök márc. 5-6.

Vig osték.

**VARGA GYULA**

a páratlan hangszer-  
utánzó művész vendég-  
játéka.

**Feljedelmi nap**

vigjáték 3 felvonásban.

Főszereplők:

Igaitis Sandy, Dán Nor-

bert, László Imre.

**Ezres bankó**

vigjáték 3 felvonásban.

**APOLLO**

Szerda Csütörtök

márc. 5-6.

**Modern Kabaré**

szenzációs vendégse-  
replése.

**UJ MŰSOR.**

Felhépnék:

Ella Fröhlich

Szentgyörgyi Zsuzsa

Szerey Josefíne

Dán Mária

Mozay Fanni

Balay B. J.

Papp János

Operettek, duettek, ének  
és tánc-számok, kuplák,  
tréák.

**Arany Bika Mozi**

Szerda Csütörtök

márc. 5-6.

**A bálvány**

(MANDARIN)

dráma 5 felvonásban.

Főszereplők:

HARRY WALDEN.

Színházok: 5 és 7 órakor.

tés azonnali megkezdését, az önkéntes hadseregek rögtön feloszlását és a mai bíróságoknak néptörvényszékekévé való átalakítását. A Hohenzollernnek, Hindenburg és Ludendorff megbüntetésére vonatkozó javaslatokat hosszabb vita után elfogadták, az Ebert, Scheidemann és Noske megbüntetésére vonatkozó követelést azonban elutasították.

#### A többségi szociáldemokraták felhívása

Berlin, márc. 4. A nagyberlini kerületi szervezet elnöksége és Németország szociáldemokrata pártja felhívást tett közzé a Vorwärts-ben, amely többek közt ezeket mondja: Az általános sztrájk következménye az lesz, hogy gazdasági életünk teljesen összeroppan, éhínség támad és a sötétségben lappangó csőcselék kerül hatalomra. Ezért foglalt a szociáldemokrata párt a sztrájk ellen állást.

#### Véres összeütközések

Berlin, márc. 4. Ma délután 1 órakor nagy tömeg gyűlt össze az Alexander-téren. A kivonult kormánycsapatok eredménytelenül szólították fel oszlásra a tömeget. Végül a csapatok löttek. Többen elesetek és megsebesültek.

Berlin, márc. 4. Dél tájban az Alexander-téren nagy néptömeg csődült össze és vad zavargások támadtak. Így egy bérkocsiból két tisztet kirángattak, letéperték és ittelgelni kezdték őket, majd az egyenruhájukat is letépték. A kormánycsapatok kiirították a teret, amikor pedig a tömeg nem akart hátrálni, a csapatok páncéloskocsikkal vonultak fel. A csoportosulás mind fenyegetőbbé vált, mire a csapatok a tömeg közé löttek. 6 ember meghalt, többen megsebesültek.

Neuköllnben szintén zavargások voltak. Fegyveres bandák meg akarták akadályozni az élelmiszerek kirakását. A sziéziai pályaudvar közelében is történtek kihágások.

Berlin, márc. 4. A Lütwitz-hadtest ma délután bevonult Berlinbe. Berlin katonai főparancsnokává Reinhart ezredes neveztek ki.

#### A Spartacusok lapjának szerkesztőjét letartóztatták

Berlin, márc. 4. A független szociálisták pártértekezletén az elnök közölte, hogy a kormánycsapatok az éjszaka újból letartóztatták Mayer Ernő dr., a Rothe Fahne szerkesztőjét. Ujsághírek szerint a Freiheit-et, a független szociálisták lapját is be fogják szüntetni.

#### A belső városban nyugalom van

Berlin, márc. 4. A város belső részében a közúti és földalatti vasúti forgalom teljes beüzemelését leszámítva, aig lehet észrevenni az általános sztrájkot. A Leipzigerstrassén majdnem minden üzlet nyitva van és a városban mindenfelé dolgoznak.

— A földműves tanács ülése. A debreceni földműves-tanács e hó 2-án délelőtt ülést tartott. Vásári József elnök bejelentette, hogy a földműves-tanács legutolsó ülésén elhatározta, hogy egyesült erővel támogatja a Károlyi pártot, a beépési előmunkálatok már meg is vannak, egy nagygyűlésen ünnepélyesen kinyilatkoztatja a gazdatársadalom ebbeli akaratát. Jóna István gazdasági egyesületi elnök jelentést tesz a hadianyag értékesítéséről, és szól a gazdákat ért sérelmekről. Kiss István kisközgazda részt vett a kiosztásban és azt tapasztalta, hogy a gazdasági egyesület háta mögött egy 6000 holdas gazda vaggonszámra vitte el a hadieszközök anyagát, úgy hogy ő küldöttségileg volt kénytelen tiltakozni ez ellen a kormánybiztosnál. Az elégtelenség kisközgazdák véleménye szerint közzé kellene tenni a bizott-

ság munkálatait, hogy látna mindenki, mit kapott. Jóna István tájékoztató közölte, hogy Mézőhegyesről hozatott lucernamagból 50 tag részesült 20—20 kgr. mennyiségben. A kisbéri és bábolnai állami gazdaságokból érkező répa-magot még lehet jegezni, az ára még bizonytalan, így 10 korona előleget kell kilogrammonként fizetni.

## Debrecen vasúti összeköttetése a cseh megszállott területekkel

Az elmúlt héten a felvidéki területeket megszállott cseh csapatok parancsnoksága Ungvárról táviratot küldött a debreceni pályafőosztályhoz és ebben arra kéri az üzletvezetőséget, hogy a vasúti összeköttetés helyreállítása érdekében küldjön megbízottakat, akik ez ügyben megállapodásokat is létesítenek, miután a magyar vonatok csak Csapig közlekednek. Az üzletvezetőség részéről már ki is jelölték az üzletvezetőség kereskedelmi főosztályának vezetőségének tagjait, a kiknek vasárnap kellett volna Ungvárra utazni. Időközben azonban újabb távirat érkezett az ungvári cseh főparancsnokságtól, amely értesíti az üzletvezetőséget, hogy a forgalom felféltetésére vonatkozó tárgyalások egyelőre elmaradnak, illetve halasztást szenvednek, mert a prágai kormánytól rendelet érkezett, amely szerint az összes megszállott területeket el kell zárni mindaddig amíg a bankjegyek lebélyegzése megtörténik.

#### A csehek visszavert betörése

Balassagyarmat, március 4. A csehek az Ipoly mellett Balassagyarmattól keletre fekvő Váró községet megszállták. A lakosság a szomszédos községek felfegyverzett polgárai segítségével kiverte a cseheket a községből.

#### A cseh kormány új budapesti megbízottja

Budapesti tudósítónk táviratozza: Hodzsa Milán budapesti cseh-szlovák követ, aki néhány nap előtt eltávozott Budapestről, hír szerint nem is tér vissza állásába, hanem mint cseh-szlovák belügyi államtitkár a tót vidékek szervezésével lesz megbízva. Utódja eddigi helyettese Krno dr. lesz, aki mint cseh-szlovák gazdasági megbízott szerepel majd Budapesten.

#### A béke delegátusok a cseh mohóság ellen

A csehek szereplése a legnagyobb mértékben irritálja a bekekonterencia tagjait. A csehek tiltakoznak minden népszavazás ellen, sőt azt mondják, hogy ha el akarják vitetni tőlük a megszállott területeket, nem fognak engedelmessé válni, hanem megtagadják a megszállott területek kiürítését. Ebben az ügyben eddig azért nem határoztak, mert a vonsonnak kabeitáviratban küldtek jelentést és közbenjárását kérték a csehek hatalmi fellépéseivel szemben.

#### A bánati svábok Magyarország mellett

Temesvár, március 4. A délmagyarországi svábok elhatározták, hogy a párisi bekekonterenciahoz fordulnak és tiltakoznak a románok amaz állítása ellen, hogy a bánati nemzeti lakosság Romániához akar csatlakozni. Az összes bánati németek esetlenül Magyarországhoz akarnak tartozni önkormányzatuk megővése mellett.

## A hadügyminiszter cáfolja a toborzásról szóló híreket

Csak a mezőgazdasági foglalkozású katonákat pótolják toborzással — Nem bocsátják el az aktív tiszteket

Budapesti tudósítónk táviratozza: Böhm Vilmos hadügyminiszter erélyesen megcáfolja azt a hírt, mintha a kormány toborzás útján új hadsereget szervezne és a most szolgálatban levő katonák nagyrészt elbocsátandó. A hadügyminiszter erre vonatkozólag a következőket jelentette ki:

— Valaki hallomásból tudomást szerzett a hadsereg átszervezéséről és ezt az alkalmat arra használta fel, hogy valótlan adatok által izgalomba kergesse a tiszteket és a legénységet. A legénységre nézve a következőket állapítom meg:

— A hadsereg átszervezését az a tény teszi szükségessé, hogy a mezőgazdasági foglalkozású katonaság a tavasz beálltával és a birtokreform végrehajtásának időpontjában tömegesen kéri szabadságolását. Minthogy pedig ezeket pótolni kell, a pótlást toborzás útján rendeltük el, annál is inkább, mert számunk a munkanélküli városi lakosságra, a mely szívesen fog katonai szolgálatot vállalni.

— A tisztekre vonatkozó híresztelés eljöttől végig valótlan. Még soha szóba nem került az, hogy az aktív tiszteket végkielégítéssel elbocsátanók. Az sem igaz, hogy a nyugdíjas tisztek csak bizonyos ideig kapják nyugdíjukat. Általában az egész hár azt a hatást teszi reánk, hogy a tényleges tiszteket a népkormány ellen igyekszik hangolni.

#### A leszerelt katonák küldöttei

##### Köztársaság elnökénél

A leszerelt katonák és altisztek országos szövetségének nagyobb küldöttsége tisztelgett ma Károlyi Mihály köztársasági elnökénél, akit arra kértek, utasítsa a rendőrséget, hogy ne iildözze a szövetség tagjait, a szövetség lefoglalt iratait és pénzt adja vissza és jelöljön ki a szövetség részére hivatalos helyiséget.

Károlyi elnök kijelentette, hogy mint a köztársaság ideiglenes elnöke nem avatkozhatik az egyes miniszterek hatáskörébe tartozó ügyekbe, annyit azonban kijelenthet, hogy az ország pénzügyi helyzete annak a bizonyos 5400 koronás leszerelési illetéknek a kifizetését nem engedi meg. Figyelmeztette az elnök a küldöttség vezetőit, hogy ne dolgozzanak a terror eszközeivel, mert terrorral elérni semmit sem lehet, annyiban pedig csakugyan jogtanság és igazságtalanság történt a szövetség vezetőségének letartóztatott tagjaival, gondoskodni fog, hogy ez reparáltassék.

#### Püspökök és papok köztársasági hűségüküje

Székesfehérvár, márc. 4. Prohászka Ottokár dr. megyés püspök és a székesfehérvári egyházmegye káptalanjának tagjai ma délelőtt 11 órakor testületileg ma délelőtt 11 órakor testületileg megjelentek Tolnay Lajos dr. fejérmegyei főispán-kormánybiztosnál a hűség- eskü letétele végett. Az egyházmegye alsópapsága a főszolgabíróknál teszi le az esküt.

Nagyvárad, márc. 4. Széchenyi Miklós gróf püspök átiratban közölte Katz Béla dr. főispán-kormánybiztosnál, hogy a biharmegyei római katolikus papságtól kivette az esküt a népköztársaságra.

**Internálják az árdrágítókat**

Budapesti tudósítónk táviratozza: Az árdrágítók ellen hozott néptörvény tudvalevően nem gondoskodik arról, hogy a visszaesők ne veszélyeztessék a közönséget. Balogh Ernő közvélemény-miniszter megkérte az igazságügy-minisztert, hogy az árdrágítási néptörvényt egészítse ki olyan intézkedésekkel, amelyek a visszaesők manipulációját lehetetlenné teszik. Arra kérte az igazságügy-minisztert, hogy azok ellen az árdrágítók ellen, akik már több ízben vétkeztek, az ellenük való eljárás megindításának napjától valamely formában rendeljék el az internálást, mert csak így lehet elejét venni korábbi üzemeiknek. Sőt ezenkívül meg kell szüntetni az árdrágítók cégét is, hogy még az alkalmazottak se követhessenek el árdrágítást.

**Elégtétel Jánosi Zoltánnak**

Az államügyészség megszüntette a P. Nagy Zoltán feljelentésére folytatott bünygyet.

Ismeretes a város közönsége előtt, hogy a városi zenede igazgatói székének betöltése körül hírlapi polémia indult meg Jánosi Zoltán törvényhatósági bizottsági tag és P. Nagy Zoltán zenetanár között. A hírlapi harcot P. Nagy Zoltán indította meg, s alapul ahhoz Jánosi Zoltánnak a városi törvényhatósági bizottság 1917 évi december hó 21-én tartott közgyűlése alkalmával előadott következő beszéde szolgált:

„P. Nagy Zoltán nem alkalmas a vezetésre. Örökösen bajt és veszekedést csinál. Míg nem egyesült a két iskola, addig folyton járták a hírlapi nyilatkozatok. Az ebből keletkezett becsületsértési perben a büntetéstől csak egy menekülhetett meg, hogy bocsánatot kért. Kartársai most is perlik becsületsértésért és rágalmazásért. Ha az izlés hátszál mérlegére teszik azt a cselekedtet, hogy dacára annak, hogy a kollégiumtól kapott ruhaberzerzési segélyt, mégis kérelmezte a városnál is — tisztán áll előttünk az ő egyénisége. Művészi igazgatónak most már azért sem felel meg, mert Aulorákkal lesz megterhelve a tanítókörzönfészetben, melyet dr. Veres István az érdemes igazgató nyolc osztályra fejleszt 1—2 év alatt. Különbösen ha neveket említenek már, arra az állásra ottan egyedül *Wesprény Andor* felel meg. En teljes edőmmel küzdeni fogok, hogy P. Nagy Zoltán ezt a pozíciót ne érhesse el. P. Nagy Zoltán sohasem volt igazgató-helyettes és míg itt vagyok, nem is lesz.”

P. Nagy Zoltán e miatt a közgyűlési beszéd miatt külön is feljelentette az azóta államtitkárrá lett Jánosi Zoltán városi bizottsági tagot rágalmazás és becsületsértés vétsége miatt. Jánosi Zoltán a feljelentéssel szemben azzal védekezett, hogy ő jogosultnak és kötelezve is érezte magát az arra illetékes forum előtt, a törvényhatósági bizottsági közgyűlésen a városi zenede és ezek között. P. Nagy Zoltán viselt dolgaival foglalkozni, tárgyilagos kritikát gyakorolt, ennek határait semmi tekintetben sem lépte át, különben is állításai az első betűtől az utolsóig a valóságot tárják fel.

A nyomozás során a védekezésnek megfelelő adatok kerültek felszínre, úgy hogy az államügyészség a most kiadott határozatában megszüntette Jánosi Zoltán álláspontját a feljelentéssel szemben és hangsúlyozza a határozatot, hogy Jánosi Zoltán a panasz tárgyává tett közgyűlési felszólalásában sehol sem lépte át a tárgyilagos kritika határait. A határozatot ma kézbesítette az államügyészség Jánosi Zoltán képviselőjének Gergely Jenő dr. ügyvédnek.

**Apáthyt fölmentette a román hadbíróóság****Az erdélyi főkormánybiz'os kiszabadul**

Arad, március 4. Désről ideérkezett megbízható hírek szerint a román hadosztálybíróóság tegnap, hétfőn, kezdte meg Apáthy István erdélyi főkormánybiztos büntetésének tárgyalását. A hadosztálybíróóság Apáthyt a bolsevik-agitáció, mint az ellene emelt legfőbb vád alól felmentette és azonnal szabadon bocsátotta.

A tárgyalást tegnap fejezték be és megállapították, hogy az Apáthy ellen emelt vád teljesen alaptalan. A román hadosztálybíróóság ennek dacára meg fogja kérni a magyar kormánya, hogy Apáthyt ne helyezze többé exponált állásba.

Apáthy főkormánybiztos hír szerint kiszabadulása után Kolozsvárra utazott.

**A ruszinok győzelme a ruszka-krajnál választásokon**

Munkács, márc. 4. A mai napon megtartott ruszin kormányzósági tanácsai választások eredményéről a következőket jelentik:

Este 9 óráig 9 választókerület eredményét jelentették be. A megválasztottak közül 13 ruszin nemzeti párti, 2 szociáldemokrata, 3 ukrainista. A huszti járason és Huszton az ukrainisták vezérei nagy szótöbbséggel kibuktak. Előreláthatólag a ruszin nemzeti pártiak többségben kerülnek be. A többi területben a választások még folynak és előreláthatólag a reggeli órákig tartanak.

**Az osztrák nemzetgyűlés korelnöke nyugati megyéinket követeli**

Bécs, márc. 4. Az új alkotmányozó nemzetgyűlés ma tartotta első gyűlését. A kommunisták várt tüntetése elmaradt. Az ülést Seitz elnök nyitotta meg, majd David Antal szociálista képviselőt felölték ki korelnökül.

David korelnök megnyitó beszédében azt a reményét fejezte ki, hogy az osztrák-német képviselők ne sokára együtt ülészenek majd Német-Csehország, a Szudeták, Német-Déltől és Nyugatmagyarország képviselőivel a nagy német haza nemzetgyűlésén. A korelnöknek ezt a kijelentését nagy tetszéssel fogadták.

A megnyitó után a képviselők letették az esküt. Megalakították az ügyrendi bizottságot és ezzel az első ülés véget ért.

**Angol újságíró a magyar érdekekért**

Budapesti tudósítónk táviratozza:

Achmed Bartlett angol újságíró a „Daily Telegraph” képviselője tudvalevően résztvett a szatmári linnepségeken, mint a hadügyminiszter meghívott vendége. Vasárnap este Nagy Vince belügyminiszter szatmári otthonában vacsorát adott a köztársasági elnök és felesége tiszteletére. E vacsorán Károlyi Mihály elnök angol nyelvű beszédében köszöntötte fel Bartlettet, mint az angol sajtó képviselőjét. Az elnök kiemelte a külföldi sajtónak Magyarország mai súlyos helyzetében való rendkívüli szerepét és fontosságát. A felköszöntésre Bartlett igen szívélyes hangon válaszolt és kijelentette, hogy teljes visszhangra talál nála az az óhaj, hogy Magyarország és Nagybritannia közt fenn-

állott régi hagyományos barátság minél előbb helyreállítsassék. Beszéde végén azt a reményét fejezte ki, hogy a párisi konferencia rövid időn belül méltányosan fogja megállapítani Magyarország jövődöbeli határait.

**Zsirt és siirített tejet kapunk az entente-tól**

Budapesti tudósítónk táviratozza: Podmaniczky Tibor báró követségi tanácsos és Prager Pál, a Haditermény r.-t. igazgatója nyolc nappal ezelőtt Triesztbe utaztak, hogy az ott székelő szövetségközi bizottsággal tanácskozzanak a Magyarországnak szállítandó élelmiszerekről. Balogh Ernő közvélemény-miniszter ma a két kiküldöttől táviratot kapott, amely szerint a tárgyalások kedvező mederben haladnak és minden remény megvan arra, hogy a hét végével az első zsirt- és kondenzált tej-szállítmány Trieszten Magyarországra érkezzen. Mr. Gregori, a bizottság elnöke, kénytelen volt néhány napig Rómában tárgyalni, onnan azonban mihamarabb visszatér és akkor befejezik a tárgyalásokat. Bloghy miniszter ezt az értesítést közölte a miniszterekkel és a szakminiszterekkel, akik még a mai nap folyamán hozzálátnak a szállítások lebonyolításához.

**Közellátási ügyek.**

**Közfogyasztásra lekötött sertések beszoállítására.** Közlöm az érdekeltekkel, hogy akik a közfogyasztásra lekötött házi és gazdasági szükségletükön felül hízalt sertéseket be nem szolgáltatják, vagy a közszükséglet alól egyéb módon elvonják, kihágást követnek el és hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők. Amennyiben pedig közfogyasztásra szánt sertések jogtalan felhasználása vagy elidegenítése árdrágító céllal történik, az 1919. XII. néptörvény értelmében 5 évig terjedhető fegyház és 500,000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel lesznek büntetve, azonkívül a sertések elkoboztatnak és a törvényhatóság első tisztviselője a sertések értékének kétszereséig terjedhető külön kártérítő összeget szabhat ki. Debrecen, 1919 március 4. Közvélemény-miniszter: Zöld t. tanácsnok.

**A marhahus maximális árának felfüggesztése.** A közvélemény-miniszter bizottság tudatja a közönséggel, hogy további intézkedésig a marhahus, a növendék marhahus, szopós borjúhús, birkahus maximális árát felfüggesztette. A jelzett húsfélékre tehát március 4-től kezdődőleg maximális ár megállapítása nincsen. A mészárosok, husárosok kötelesek áriegyzéket üzletükben szembevető helyen kifüggeszteni. A mészárosok és husárosok üzleteiket délelőtt 7—11 óráig, délután 4—6 óráig tartják nyitva. Zöld t. tanácsnok, bizottsági elnök.

**A cirokszakáll szállítása** tekintetében fennálló korlátozások megszüntetése tárgyában kibocsátott 1384—1919. számú kormányrendelet megjelent a Budapesti Közlöny 1919. évi 50. számában.

**A takarmányozást intéző bizottság** feloszlatása tárgyában kiadott 1383—1919. számú kormányrendelet megjelent a Budapesti Közlöny 1919. évi 50. számában.

**Az élelmicikkek szállításának újabb szabályozásáról** szóló 5571—1919. számú kormányrendelet megjelent a Budapesti Közlöny 1919. évi 50. számában.

**A magyar népköztársaság kormánya** 1385—1919. számú rendeletével az 1918. évi búikk és tölgyemakk termés zér alá vételét elrendelő 3418—1918. számú rendelet hatályon kívül helyeztetett. Megjelent a Budapesti Közlöny 1919. évi 50. számában. Debrecen, 1919. március 3. Közvélemény-miniszter: Zöld t.

## Lloyd George intelme a kis nemzetekhez

London, márc. 4. Lloyd George miniszterelnök a walesi lakomán ünnepi beszédet mondott, amelyben elismerését fejezte ki a cseheknek, majd így folytatta:

**Nem tudja, helyén van-e, hogy most a kis nemzetekhez intelmet intézzen, de megteszi, mert igaz barátjuk. Most, — ugymond, hogy nagy, őket szinte zavarba ejtő, káprázatos sikert arattak, az a hajlam mutatkozik náluk, hogy határaikat mind tovább terjeszszék, olyan területeket annektáljanak, amelyek nem illetik őket és az a vágy támad bennük, hogy mennyivel jobb, mennyivel nagyobb volna az ő országuk, ha azzal a kívánatos területtel is rendelkeznének, amelyen más fajjal, vallással, nyelvvél és hagyományokkal bíró népek laknak. Ez azonban a legvégzetesebb tévedés, melybe nagy vagy kis nép eshetik. Ma és mindenkoron minden népnek ereje azon alapszik, hogy a saját nemzeti szabadságát megvédje.**

Lloyd George végül megjegyezte, hogy remélhetőleg 48 órán belül ismét Párisban lesz és a békeértekezlet nemsokára meg fogja oldhatni feladatait.

### Szerbia forradalom előtt

Zürich, márc. 4. A *Stampa* hosszabb trieszti tudósítást közöl, amely szerint Szerbia forradalom előtt áll, melyet a katonák, munkások és parasztok készítenek elő. A Karagyorgyevics-dinasztia helyzete tarthatatlan. Szerbia és Horvátország között kikerülhetetlen a szakítás. A szerb csapatok, melyeket Horvátországba küldtek, úgy érzik magukat, mint ha ellenséges országban volnának. A véres összeütközések a horvátok és a szerbek között napirenden vannak, melyeket a belgrádi

központi kormány erőszakosan elszerbesítő rendszere idézett elő.

### Törökország megmarad

Páris, márc. 4. (A Magyar Távirati Iroda szikratávirata.) A görög megbízottak azt az indítványt terjesztették a békeértekezlet elé, hogy az egész török birodalmat általában szüntessék meg, azon az alapon, hogy a törökök mindenütt kisebbségben vannak. A békemegbízottak figyelmeztették a görögöket, hogy javaslatuk ellentétben áll a Wilson által propagált önrendelkezési jog elveivel. Különösen elismerendő a török önrendelkezési jog Anatóliára nézve, mert lakosságának túlnyomó része török. A török szuverenitást azonkívül sem kell tartani a Bosporustól délre fekvő vidéken, amelynek terjedelmét a békeértekezlet gondosan meg fogja állapítani.

### Az entente a bolsevizmus ellen

Newyork, március 4. A szövetségeseknek legfőbb igyekezetük az, hogy a bolsevizmusnak Németországon keresztül Angliába és különösen Franciaországba való szivárgását meg gátolják. A párisi megbízott utján ezért állandóan határozott bolsevik ellenes politika megállapítására törekcsenek. A hercegszigeti értekezlet tervének meghíusulása óta újabb módot keresnek arra, hogy keleten a bolsevizmust letiporják. A tanácskozás eredményeként a szövetségesek valószínűleg Oroszország összes antibolsevik államainak nagyobb segítségét fogják adni, hogy ezzel útját állják a bolsevizmus terjedésének nyugat felé, de kérdés, hogy lesz-e az ántánknak elég ereje ehhez, mert Németország helyzete megérett a bolsevizmusra.

## A szociáldemokrata párt közleménye

A III. kerületi szociáldemokrata párt-szervezet összes vezetőségi és bizalmi egyénei szerdán este 7 órakor a Köztársaság szállóban (Angol királynő) levő pártirodában a választások ügyében fontos értekezletet tart. Mindenki feltétlenül ott legyen. A párt-szervezet tagjai is jelenjenek meg.

A szociáldemokrata III. kerületi párt-szervezet március 15-iki szociálista estélyére jegyek a pártirodában, a vezetőségi és bizalmi egyéneknek már kaphatók. Az estély a máv. műhely dísztermében lesz, tánccal egybekötve. Az estélyen a szociálista irodalom és művészet termékei kerülnek előadásra.

A városi vízmű szerelői, gépapolók, gépészek, segítők, kutműhely munkásai és a csatornázásnál dolgozók szerdán este 7 órakor az Uranusz mozgóban (Csapó-utca 17.) saját érdeklükben jelenjenek meg.

Megyei pártértekezlet Debrecenben. A megye községeinek szociáldemokrata párt-vezetőségei e hó 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor közös értekezletet tartanak a hajdúmegyei pártiitkarságban (Kossuth-u. 11.) az országgyűlési és törvényhatósági választások ügyében.

Az I. kerületi párt-szervezet folyó hó 5-én szerdán este 8 órakor Kétmalom-utca 7. sz. alatti helyiségben fontos értekezletet tart.

A debreceni női szabómunkások és munkások háromnapos sztráik után megegyezésre jutottak és a munkát március 4-én föl-vették.

A magántisztviselők országos szervezőtének helyi csoportja (ügyvédek, irodai, terménykereskedelmi, ügynökségi, szállítási vál-

lati, katonai irodai, közjegyzői stb. irodai alkalmazottak) e hó 6-án délután fél 6 órakor az iparkamara üléstermében taggyűlést tart. Kéretnek már szervezett és szervezett tagok, hogy ott megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

A II. kerületi szociáldemokrata párt-szervezet ma, szerda délután 7 órakor az Uranusz mozgóban (Szinházi átjáró) nyilvános gyűlést tart.

## SPORT

A DTE birkozó szakosztálya e hó 5-én, szerdán délután 6 órakor a református főgimnázium tornatermében fontos értekezletet tart, melyre a klub összes birkozóit meghívja a szakosztály vezetősége.

A DTE birkozó versenye. Szép sikerrel folyt le a DTE vasárnapi országos birkozó versenye a főgimnázium tornatermében igen nagy közönség érdeklődése mellett. A verseny részletes eredménye: Pehelysúly: I. Pongrác BAK, 2. Magyar MTE, 3. Taussig MTE, 4. Flosznik Diósgyőr. — Könyvsúly: I. Breznolics MTK, 2. Vida MTE, 3. Jedlieska „Testvériség”, 4. Reptik Vasas. — Közép A) súly: I. Ruzieska BAK, 2. Süle MTE, 3. Rothmann DTE, 4. Kaukes Diósgyőr. — Közép B) súly: I. Ulján Testvériség, 2. Sugár MTK, 3. Jenkő Testvériség, 4. Muriny DTE. Nehéz-súly: I. Szelki Vasas, 2. Udvaros Testvériség, 3. Valkovits DTE. A verseny rendezése és kifogástalan lebonyolítása Rothmann Arnold és Paudovich Pál érdeme.

## HIREK

— A hercegsprimás a köztársaság elnökénél. Budapesti tudósítónk táviratozza: Károlyi Mihály elnök ma délelőtt fél tizenegy órakor hosszabb kihallgatáson fogadta Csernoch János hercegsprimást.

— Előleget a vagyonadóra. Budapesti tudósítónk táviratozza: A főváros néptanácsának ma délutáni ülésén Kondor Bernát szociáldemokrata tanácsag azt indítványozta hívja föl a néptanács a kormányt, hogy mindazokra előleget vessen ki, akik vagyon alá esnek, mert csak így lehet megakadályozni, hogy pazarló életmóddal el ne vonják az államtól az adózási alapot. A néptanács elfogadta az indítványt.

— A DPIK szombati felolvasó estélye. A Debreceni Protestáns Irodalmi Kör f. hó 8-án szombaton délután 5 órakor tartja a ref. kollégium dísztermében második felolvasó estélyét. A nagysikerűnek ígérkező estély műsora a következő: 1. Énekel a kollégiumi kántus, 2. Göröngyös utakon. Novella. Felolvasa Zih Sándorné urasszony. 3. dr. Kabay Kálmán hegedűművész előadja: a) Paganini: Verseny-mű; b) Rubinstein: Olasz fantázia. 4. Énekel a kollégiumi kántus. A DPIK. első felolvasó estélye olyan fényes siker jegyében zajlott le, eddigi összes rendezéseit a közönség olyan megértő méltánylása és elismerése fogadta, egész működésének célja annyira ideális s a nemes értelemben vett felvilágosító, buzdító oktatás és a művészi gyönyörködtetés jellegével bír, hogy Debrecen szabad város műveltségének teszünk szolgálatot akkor, ha figyelmét e nagyhatásnak ígérkező irodalmi estélyre már most felhívjuk.

A közalkalmazottak a szociáldemokrata párt mellett. A Közalkalmazottak Országos Szövetségének debreceni egyesülete ma délután 5 órakor rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen Leikovits Vilmos dr. a szociáldemokrata párt titkára tartalmas beszédben fejtette ki a szociáldemokrata párt programját, mire a közgyűlés Kövendi Béla dr., Markovics Lajos dr. és Dózsa György fölszólalása után egyhangú lelkesedéssel kimondta, hogy a közeledő képviselőválasztásokon a szociáldemokrata párt jelöltjére adja szavazatát.

— Czipott György a földreformról. Czipott György curiai bíró a földbirtokreformról Konyár községben vasárnap felkérés folytán nagy közönség előtt népies előadást tartott, amelyet osztatlan lelkesedéssel fogadtak. Az előadás befejezésével Bakó Mihály főjegyző és Fajzi Mihály főbíró közkívánatra a község nevében üdvözlő táviratokat küldtek a földbirtokreform munkáján dolgozó minisztereknek. A fölszólalás részéről Csóka Imre köszönte meg Czipott Györgynek a néppel szemben tanúsított figyelmét. Beszélt még ez alkalommal Balogh Elemér is. Az előadás után Fajzi Mihály főbíró vendégszerető házában Czipott tiszteletére vacsora volt, amelyen számosan vettek részt.

— Művész-délután a székely akció javára. Az Erdély védelmére és felszabadítására irányuló akció ma már a magyar nép legfontosabb közügyévé lett. Bizonyítja ezt Károlyi Mihály köztársasági elnöknek és Böhm hadügy-miniszternek szatmári látogatása s azok a hízelgő szavak, melyekkel a székely katonák bátortartását és áldozatkészségét dicsőítették. Nem kisebb elismerés illeti meg a debreceni 39-eseket és 3-asokat, akik az első hívó szóra csatlakoztak a székely hadosztályhoz. Hálánkat és szeretetünket kimutatni a mi derék katonáink iránt a legszebb alkalmat nyújtja a csütörtökön délután 5 órakor a Vigszinházban rendezendő művész-délután, melyet a helybeli színház legjobb erői fognak fellépni a már közölt program szerint. Ennek az élvezetes délutánnak minden jövedelme katonáink és hozzátartozóik felsegítésére fog fordíthatni. Jegyek a Vigszinház pénztáránál kaphatók.

— **Bőjti istentisztelet.** Az ág. hitv. evang. templomban a bőjti istentiszteletet szerdán délután 5 órakor Materny Lajos főesperes végzi.

— **Husz milliós árdragítás az olajiparban.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A háború folyamán Fantó Dávid és fia pardubitzai cég megvásárolta a Biharszilágyi Olajfinomító Részvénytársaságot. A kartelszerű szervezkedés következtében a háború 4 éve alatt az olajárak nálunk állandóan átlag 1 koronával drágábbak voltak, mint Ausztriában. A kartel működéséből származó horribilis különbséget kicsempészték a bécsi és cseh bankokba. A kartel miatt a legális belföldi kereskedelem nem juthatott olajárakhoz csak lánckereskedelem útján. A kartel a kezében tartotta az összes vállalatot és mintegy 20—30 millió korona jogtalan haszonhoz jutott. A kereskedelemügyi miniszterhez juttatott feljelentés alapján a rendőrség tegnap óta nyomoz e nagy árdragítás ügyében, és eddig több nagy cégnél házkutatást tartott, amelyeknek könyveit és levelezését lefoglalták. Most szakértők vizsgálják felül a könyveket és megállapítják, mennyi olajat vontak el a lánckereskedelem céljaira a közfogyasztástól. A házkutatások alkalmával egyes irodákban nagy mennyiségű külföldi papírt és arany-pénzt foglaltak le a detektívek.

— **Az Arany János Társaság bemutatkozása.** Vasárnap, március 2-án, Arany születésének századik évfordulóján tartotta a nemrég megalakult Arany János Társaság első nyilvános föllépését, meglepően fényes sikerrel. Az ünnepélyen Debrecennek csaknem egész műveit társadalmi megjelent s nagy évezettel hallgatta végig a műsor minden egyes számát. Megnyitónál *Haendel* Vilmos dr. elnök ismertette azokat az irodalmi, művészeti és tudományos feladatokat, melyek korszerű megvalósítását és eszményeit a társaság maga elé tűzte. Mélyenjáró tudós fejtegetései mindvégig lebilincseltek a hallgatóságot s meggyőztek mindenkit afelől, hogy az új társaság megalapítására valóban szükség volt. *Uffalusy* Gézáé gyönyörű énekszámait és *Szűcs* Margit művészi szavallata után *Körösi* Kálmán ódái röptű költeményét adta elő, ezután *Pap* Károly dr. egyetemi tanár klasszikusan szép és tömör előadása következett. Egészen új szempontokból vizsgálta Arany műveltségének a debreceni kollégiumban szerzett elemeit, s azokat az örök emberi értékeket és tanúságokat, amelyek költészetéből állandóan felénk sugároznak. Végül *Vályi Nagy* Géza pompás magyar zenegésű versei és *Hammerstedt* tanár virtuóz zongorajátéka zárták be a minden ízében sikerült ünnepélyt.

— **Szabad Iskola.** Szerdán este 6 órakor a kollégium dísztermében Rác Lajos dr. gazdasági akadémiai tanár „Átöröklési problémák” címen tart előadást. Az előadó az emberi és állati tulajdonságok átöröklésének szövevényes sok tekintetben még ma is meglehetősen ismeretlen kérdéseiről fog beszélni és ismertetni fogja az idevonatkozó tudományos nézeteket. Az előadás tárgyának érdekessége folytán méltán megérdemli az érdeklődést, melyet a Szabad Iskola közönségében fölkeltett.

— **A pincérek mulatsága.** Kétségtelen dolog, hogy a debreceni pincérek múlt heti mulatsága erkölcsi és anyagi siker tekintetében is egyike volt a legfényesebbnek. A mulatság minden részlete, a bál, a konfetti csata, a tombola, mind sikerült és kiváló dolog volt. A mulatságnak mégis legkiemelkedőbb pontja volt a kabaré, amelynek minden száma és minden szereplője pompás volt. A szintársulat olyan kiváló művészi erői, mint *Honthy* Hanna, *Seregh* Marcsa, *Görög* Olga, *Várnay* László, *Varga* Simi szerepeltek mind kitűnő jó számokkal. *Erős* Gabi szellemes konferálása, *Vályi* Nagy Géza szép versei, *Spiró* Margit érzéssel telt szavallata, *Schnierer* Annuska és *Kálmán* István szép éneke mind hatásos, érté-

kes részlet voltak a sikernek. Sok elismerésben volt része *Márkus* Olgának, akinek szép hangja és művészi éneke nem ismeretlen a debreceni közönség előtt és akinek az énekművészet terén szép sikereket és nevet hoz a jövő. *Magyari* Imre és *Kiss* Béla egyesített zenekarukkal szintén művészi szép hangversenyt tartottak.

— **Radek feleségét Svájcban letartóztatták.** Berlinből táviratozzák: A „Times” helsingforszi távirata szerint Radeknek, a Németországból kiutasított bolsevik agitatornak a feleségét Svájcban fogságba vetették. A bolsevik kormány tudára adta a svájci szövetségtanácsnak, hogy amennyiben Radek nejét március 15-ig nem boesátják szabadon, Moszkvában kivégeztet 20 internált svájci alattvalót.

— **Elítélt lisztesempészek.** Nádler Béla máramaroszigeti és Liebermann József sugatagi lakosok három és fél zsák lisztet és 10 láda cigarettapapírt akartak egy lisztszállítvány között kicsempészni Debrecenből Máramaroszigetre. A lisztet *Keszler* Bernát Csapótcsei péktől szereztek be, akinél az eljáró rendőrközegek még hét métermázsas lisztet találtak. A rendőrség mint kihágási bíróság erőlyesen eljárt ez ügyben és tekintettel a Debrecenben uralkodó élelmiszeri nehézségekre, mindhárom embert súlyosan megbüntette. *Keszler* Bernátot a kihágási bíró 30 napi elzárásra és 400 korona pénzbüntetésre ítélte lisztnek jegy nélkül történt eladása, *Nádler* Bélát és *Liebermann* Józsefet pedig 15—15 napi elzárásra és 400—400 korona pénzbüntetésre jegy nélkül való vásárlás és engedély nélkül való szállítás miatt.

— **A Jogász- és Tisztviselői Kör új elnöksége.** A Jogász- és Tisztviselői Kör e hó 2-án, vasárnap délelőtt tartott közgyűlésén a kör elnökévé egyhangulag Tóth Aurél táblabíró, a kör eddigi alelnökét választotta meg. A megüresedett alelnöki állásra Skrovina József máv. felügyelőt választották.

— **Előadás az ügyvédszövetségben.** A debreceni ügyvédszövetség előadás-ciklusának keretében holnap, szerdán délután 5 órakor *Markovics* Elemér dr. a polgári perrendtartás felülvizsgálati részéről fog előadást tartani.

— **Bőjti délutánok.** A kegyesrendi főgimnázium dísztermében a nagybőjti esütörtök délutánjain a római katolikus hitközség vezetősége bőjti előadásokat rendez. Az első előadás holnapután, esütörtökön délután háromnegyed hat órakor lesz. A bőjti beszéd tartását a tiszántul egyik legkiválóbb szónoka *Pálffy* Béla váradszöllősi plébános vállalta. A kíséző számokban elsőrangú művészgarda szerepel. *Bihari* Ákos, *Piribauer* Ferenc, *Révfy* Károly és a katolikus leányénekkar a legnagyobb érdeklődést keltheti fel a bizonyára nagyszámu közönségben. Belépődíj nincsen. A katolikus egyesületek közös megjelenését kéri az egyes délutánokon *Lindenberger* János dr., prépost-plébános.

— **Az erdélyi matiné műsora.** Már napokkal ezelőtt jeleztük, hogy az erdélyi akció javára a jótékonyági bizottság *Heltai* Jenő szingizgatóval együtt vasárnap, e hó 9-én d. e. 11 órakor a Vigsziniában matinét rendez a következő igazán gazdag és változatos műsorral. *Darkó* Jenő dr. rövid megnyitó-beszéde után *Szántó* Gáspár operarészleteket énekel, *Bihary* Ákos hazafias költeményeket szaval, *Huber* Károly híres *Szózat*-változatait vonós-negyves előadásban mutatják be *Füredi* Sándor, *Sebestyén* Lipót dr., *Piribauer* Ferenc és *Füredi* Samu, *Honthy* Hanna műdalokat énekel, *Veró* Márta székely vonatkozású költeményeket szaval, végül a Székely-melodrámat adja elő *Székely* Gyula és zongorán kíséri maga a szerző, *Szilágyi* Béla, kik mindketten a szatmári székely gyalogezred tisztjei. A matinéra, melynek teljes jövedelme a legnemesebb hazafias akció céljaira fordítatik, már holnaptól kezdve válthatók jegyek a Vigszinház pénztárában.

— **Konfetti és serpentin bármily mennyiségben kapható** *Hegedüs* és *Sándor* papírnagykereskedésében, *Piac*-utca 34, a főposta mellett.

— **A párválasztás törvényei.** Ismerd meg tenmagadat a szerelemben is. Egyéni izlés és szerelem. A zsidóság sajátos szerepe a szerelmi életben és az ezzel összefüggő problémákról beszél *Szász* Zoltán író márc. 12-én, szerdán este fél 7 órakor a *Bika* dísztermében. Jegyeket a Színházi *Figaró* szalonja és a *Bika* portása árusít.

— **Apolónót** keresek lehetőleg idősebb asszonyt, eufjáró izr. nőbeteghez.

— **ARTATLANOK** a címe *Fényes* Samu dr. szociális irányú háromfelvonásos színművének, melyet a régi kormányzás alatt csak egyetlenegyszer adhattak elő s aztán eltiltották. Ára 3 korona és 10 százalék elár. Kaphatók: *Hegedüs* és *Sándor* r. t. könyvesboltjában.

— **Szász** Zoltán: *A szerelem* című szenzációs mű 3-ik új kiadása megjelent, ára 10 K. és 10 százalék felár. Kapható *Hegedüs* és *Sándor* irodalmi és nyomdai r. t. könyvkereskedésében.

— **Egy férfi szerelmei.** Irtia: *Ujhelyi* Nándor. A könyvet elkobozták, de most feloldozták a zár alól. Ára 15 korona, 10 százalék felár. Kapható *Hegedüs* és *Sándor* r. t. könyvkereskedésében.

— **A tavaszi divatlapok megérkeztek.** *Elite*, *Wiener Chic*, *Rockalbum*, *Konfektion*, *Gyermek*, *kalap* és *tehnemű* divatlapok stb. nagy választékban kapható *Hegedüs* és *Sándor* R. T. könyvkereskedésében.

## SZENZÁCIÓS UJDONSÁG

KIVÁLÓ POÉTÁNK ÉS IRÓNK

## OLÁH GÁBORNAK

LEGÚJABB KÖNYVE

## FORRADALMI VERSEK

MOST JELENT MEG.



Ára rendkívül olcsó is, csak 3 korona és 10% felár. — *Oláh Gábor* remek, magyar stílusát, verseinek magyar temperamentumu izzó hangját, gyönyörű nyelvezetét ismeri ma már minden könyvet olvasó ember.

**! Ezen könyvet mindenkinek meg kell venni s elolvasni !**

Kapható:

**Hegedüs és Sándor**  
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében *Piac*-u. 34.

